

Hospic je blízkým a důvěrným průvodcem ve věcech posledních

Umírání je poslední úsek životní cesty, kterou musí absolvovat každý. V tomto období je nejdůležitější podpora, povzbuzení a průvodce, který do cíle doprovodí. Hospic sv. Zdislavy není pouze místo, kam se chodí zemřít. Lékařky a sestřičky věnují svou péči tomu, aby závěr života nemocných byl kvalitní a mohli ho strávit v kruhu nejbližších. Lůžkový hospic začal fungovat od ledna 2016. Obecně prospěšná společnost Hospicová péče sv. Zdislavy, která jej provozuje, poskytovala v kraji zprvu pouze terénní péči. Prvním krokem k vybudování kamenného hospice byla smlouva s Libereckým krajem uzavřená v září roku 2010. Zařízení našlo zázemí v budově bývalého sirotčince v liberecké ulici U Sirotčince, kterou včetně přilehlých pozemků věnovalo Libereckému kraji statutární město Liberec.

Liberecký kraj zajistil financování přestavby objektu se spoluúčastí Evropské unie z Evropského fondu pro regionální rozvoj. Celkové náklady na stavbu, dodávku technologií a vnitřního vybavení dosáhly částky necelých 109 milionů korun. Od roku 2016 posílá kraj hospici každoročně neinvestiční dotaci 2,2 milionu korun; nyní je podpora schválena až do roku 2026.

O nemocného pečují tým profesionálů tvořený lékaři, všeobecnými sestrami, ošetrovateli a sociálními pracovníky. V budově hospice je 28 jednolůžkových pokojů s vlastní koupelnou, televizí a bezdrátovým internetem. Pokoj je možné dovybavit dle přání pacienta. Cílem je přiblížit mu domácí prostředí tak, aby se cítil co nejlépe. S nemocným může pobývat rodina či jiná blízká osoba 24 hodin denně 7 dní v týdnu. I návštěva čtyřnohého mazlíčka je vítána.

109 mil.

korun poskytl Liberecký kraj na vybudování hospice

V hospici je i kaple, klidný a důstojný prostor k rozhovoru s rodinou či duchovními, kteří tam pravidelně dochází.


Hlavní činností odborníků je paliativní péče pro utišení bolesti a udržení života nemocného co nejdéle smysluplným. Tam jejich práce ale zdaleka nekončí. Zaměstnanci také podporují rodinu a blízké nemocného a posléze i truchlící a pozůstalé. Své zaměstnání neberou jako práci, ale jako poslání. Za své klienty nepovažují jen těžce nebo nevléčitelně nemocné, ale také jejich rodinu a blízké. Ti totiž také prochází složitou životní situací a potřebují průvodce ať už se rozhodnou svěřit nemocného blízkého člověka do rukou hospice, nebo se o něj starají doma. V takovém případě většinou není v silách člověka nepřetržitě zastat veškerou péči, a i v tuto chvíli hospic pomůže. Hospic se stará o to, aby nemocný nezemřel sám, ale aby se sami necítili ani lidé o něj pečující. [\(pokračování článku na Facebooku\)](#)

více na 

Obrazem

Důležitou součástí hospice jsou dobrovolníci. Nezištně pomáhají a podílejí se na nejrůznějších činnostech, například na provozu čajovny a recepce, docházejí k lůžku pacienta a jsou nápomocní při společenských akcích. Hospic nabízí také odlehčovací (respitní) službu, která je určena rodinám pečujícím o svého nemocného v domácím prostředí. Na určitou dobu má jejich blízký v hospici veškerou péči a oni si mohou na chvíli odpočinout.



více na 

Hospic sv. Zdislavy doprovází těžce a nevléčitelně nemocné klienty




Lékaři a sestry v hospici sv. Zdislavy jsou k dispozici 24 hodin denně 7 dní v týdnu a poskytují zdravotní, sociální, sociální, psychologickou a duchovní podporu. „Vzít si domů

umírající maminku je velká zodpovědnost a zátěž, takže my těmto lidem, kteří jsou velmi stateční a oddaní, pomáháme, poradíme jim co a jak a podpoříme je, aby péči zvládli a aby neměli pocit, že všechno leží jen na jejich bedrech,” říká Jana Matyášová z Hospice sv. Zdislavy. O osobní zkušenosti s touto institucí také promluvila Ester Brožová, pro kterou byl hospic v těžké životní situaci nepostradatelným průvodcem a odbornou pomocí. „Hospic sv. Zdislavy se pro nás stal spolu s našimi přáteli opěrným bodem v hodně rozbouraných vodách. Přátelé nám poskytli hlubokou oporu, hospic se stal odborným dohledem, který pro mě byl velmi uklidňující.“

„Po zesnulém člověku zůstane díra, o kterou zakopáváme každý den“

S manželkou zesnulého kněze Ester Brožovou o odcházení, smrti, smíření, pomoci přátel a o tom, proč jak hospic ulehčuje poslední chvíle umírajícím i jejich zarmocněným pozůstalým.

poslechněte si na  Spotify